

➤
«ΚΟΥΒΑΛΩΝΤΑΣ
τα βάρη της
οικογένειας»



▲ «ΜΙΛΩΝΤΑΣ στο τηλέφωνο με τη μητέρα μου στα γενέθλιά μου, 12 Δεκεμβρίου 1995. Μαζί μου ο Θεόδωρος, ο Νταμ, η Καρολίνα και η Παμ. Πίσω μου φωτογραφίες από τη ζωή μου»

▼ «ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ φαίνονται καλά στο Κέντρο Τύπου»



Οι μίνι φούστες, ο Θόδωρος και οι τουρκικές λικουδιές...

Ούτε λέξη για τις σπατάλες της Οργανωτικής Επιτροπής «Αθήνα 2004» δεν έγραψε η πρόεδρος της Γιάννα Αγγελόπουλου στις 299 σελίδες του βιβλίου της για το δικό της Greek drama

Του **ΑΡΗ ΧΑΛΚΙΑ**
a.chalkias@realnews.gr

Ολο ποτό και μέντα, και για το «φονικό» κουβέντα. Κάτι τέτοιο θυμίζει το αυτοβιογραφικό βιβλίο της Γιάννας Αγγελόπουλου. Στις σελίδες του κάνει εκτενέστατη αναφορά στη φλογερή εφηβεία της, στα πόδια της, «που επιτέλους άξιζε να φανούν», στις λικουδιές που της πρότεινε να τη φιλέψει ο Θόδωρος Αγγελόπουλος στο ξενοδοχείο του όταν τον γνώρισε, αλλά και στο σπίτι εμβαδού 30.000 τ.μ. στο Λονδίνο. Μέσα από τις σελίδες του βιβλίου, με την ταπεινοφροσύνη που δεν φαίνεται να τη διακρίνει, προβάλλει τον εαυτό της ως τη γυναίκα που κατάφερε το ακατόρθωτο. Δηλαδή, να φέρει τους Ολυμπιακούς Αγώνες στην Ελλάδα. Η ίδια, «σωτήρας», που όμως σήμερα -στις 299 σελίδες του βιβλίου της- δεν δίνει καμία ικανοποιητική απάντηση για το πώς ξέφυγε ο προϋπολογισμός της Οργανωτικής Επιτροπής «Αθήνα 2004». Αποτέλεσμα ήταν να της δοθεί τότε και έκτακτη επιχορήγηση από τον κρατικό κορβανά μιας χώρας όπως είναι η Ελλάδα, που ακόμα διέρχεται τα δεινά λόγω του κόστους της μεγαλύτερης φιέστας που πραγματοποιήθηκε στη σύγχρονη ιστορία της.

Πανικό στα αρσενικά προκαλούσε στην εφηβεία της η Γ. Αγγελόπουλου - Δασκαλάκη, όπως αποκαλύπτει στο βιβλίο της. Μικρή, απολάμβανε τις λικουδιές της μητέρας της και ήταν ελαφρώς παχουλή, αλλά στη συνέχεια έπαθε... εμμονή με τις μίνι φούστες. «Με πόδια που επιτέλους άξιζε να φανούν, ξεκίνησα να φοράω μίνι φούστες, πολύ κοντές, για να τραβήξω τα βλέμματα. Έκανα τους άντρες να ζαλίζονται, να παθαίνουν εγκεφαλικό. Για κακή μου τύχη, μέσα στους άντρες που ζάλιζα ήταν και οι γείτονές μας, στο τοπικό καφέ, όπου μια μέρα έτυχε να βρίσκεται εκεί ο πατέρας μου», αναφέρει περι-

γραφικά και συνεχίζει: «Μπήκε με ορμή στο σπίτι και είπε στη μητέρα μου: "Παραλίγο να πάθω εγκεφαλικό". Ετσι, η μητέρα μου έβαλε ένα κορίτσι που μας βοηθούσε στο σπίτι να μου μακρύνει τις φούστες. Βέβαια, παρά τις παρεμβάσεις της μητέρας μου, είχα μάθει πολλά. Κάθε φορά που προετοιμαζόμουν να βγω έξω, έμπαινα στο μπάνιο με βελόνα και κλωστή και με λίγη κόλλα έκανα ξανά τα μαζί μίνι».

📍 ΤΟ ΧΥΜΕΝΟ ΚΡΑΣΙ

Την ανατρεπτικά ρομαντική γνωριμία της με τον Θ. Αγγελόπουλο περιγράφει με κάθε λεπτομέρεια η Γ. Αγγελόπουλου στο βιβλίο της. Επίμονη

«Ξεκίνησα να φοράω μίνι φούστες, πολύ κοντές, για να τραβήξω τα βλέμματα. Έκανα τους άντρες να ζαλίζονται, να παθαίνουν εγκεφαλικό»

καθώς ήταν, έδωσε «μάχη» για να προσκληθεί σε εκδήλωση εγκαινίων μιας καινούργιας πτέρυγας στο Φανάρι, στην εκκλησία του Αγίου Γεωργίου, δωρεά της οικογένειας Αγγελόπουλου. Εκεί, ο Θ. Αγγελόπουλος «κόλλησε» το βλέμμα του πάνω της. «Προς ενόχλησή μου, έμοιαζε να έχει καρφωμένο το βλέμμα του πάνω μου καθώς έπαιρνα τη θέση μου. Υστερα από τρεις ώρες ορθοστασίας, με το στομάχι μου εντελώς άδειο, άρχισα να ζαλίζομαι. Καθώς έφευγα, συνάντησα τον πρέσβη, τον Χρήστο Μαχαιρίτσα, ο οποίος με ρώτησε τι μου είχε συμβεί. Του είπα πως ένιωσα ότι θα λιποθυμούσα. "Κυρία Δασκαλάκη, εάν ο κύριος Αγγελόπουλος με κάρφωνε τόσο έντονα με τα μάτια του, ακόμη κι εγώ θα είχα λιποθυμήσει"». Το φλερτ ανάμεσα στον Θόδωρο και τη Γιάννα ξεκίνησε σε ένα τουρκικό εστιατόριο με θέα τον Βόσπορο. Μάλιστα, εκεί ήταν και η ξένη τότε σύτροφος του Θ. Αγγελόπουλου που τον συνόδευε. Εκείνος έδειχνε ενθουσιασμένος από την παρουσία της Γιάννας και της μιλούσε διαρκώς στα ελληνικά, φροντίζοντας να είναι το ποτήρι της πάντα γεμάτο. Το δείπνο ήταν ευχάριστο και το κρασί έρρεε άφθονο. Όταν έφτασε μια

πιατέλα με φρούτα για επιδόρπιο, η Γιάννα είπε: «Μόνο φρούτα για επιδόρπιο; Χωρίς τουρκικές λικουδιές;». Τότε ο Θόδωρος της πρότεινε να τον συνοδεύσει στο ξενοδοχείο του, όπου είχε αρκετές τουρκικές λικουδιές να τη φιλέψει. «Τότε ένιωσα λίγο προσβεβλημένη», γράφει η Γιάννα, «και αναρωτήθηκα "ποιος νομίζει ότι είναι αυτός ο τύπος;". Ετσι, του απάντησα με ειρωνεία: "Εννοείτε δηλαδή να έρθω στο δωμάτιό σας για τουρκικές λικουδιές;". "Οχι. Με χαρά θα σας τις έφερνα στο λόμπι του ξενοδοχείου", απάντησε εκείνος». Μετά το δείπνο, ο Θόδωρος την προσκάλεσε να επιστρέψουν στο ξενοδοχείο με το δικό του λεωφορείο. Εκεί, πήγαν μαζί στο λόμπι και ο Θ. Αγγελόπουλος έκανε πράξη την υπόσχεσή του. Εστειλε κάποιον στο δωμάτιό του και προσέφερε στη Γιάννα τουρκικές λικουδιές.

📍 Η «ΦΩΛΙΑ»

Η πρωτεύουσα της Μεγάλης Βρετανίας, το Λονδίνο, έμελλε να είναι το μέρος όπου θα στέγαζαν τον έρωτά τους ο Θ. Αγγελόπουλος και η Γ. Αγγελόπουλου. Μετά από μια αποτυχημένη προσπάθεια να βρει το σπίτι που της «έκανε» περισσότερο, ένα μεσιτικό γραφείο της πρότεινε να δει ένα σπίτι στην περιοχή του Τσέλσι. Οπως περιγράφει η Γ. Αγγελόπουλου, «το σπίτι αποδείχθηκε ότι ήταν το πρεσβυτέριο του Τσέλσι. Ένα ιστορικό κτίριο του 19ου αιώνα, όπου πολλοί Λονδρέζοι, όπως ο Κάρολος Ντίκενς, τέλεσαν τη γαμήλια τελετή τους. Μια πρόσφατη ανακαίνιση το είχε μετατρέψει στο "πιο εντυπωσιακό σπίτι" στο Λονδίνο, όπως υποστήριζαν πολλοί. Την ώρα που το εξωτερικό του σπιτιού συντηρούνταν με αυστηρή συμμετρία, μεγάλες προσθήκες στο πραγματικό κτίριο είχαν δημιουργήσει ένα ωφέλιμο εμβαδόν περίπου 30.000 τετραγωνικών μέτρων, με 10 υπνοδωμάτια και ένα γιγάντιο σαλόνι». Φυσικά, τα... κομψό της έπαυλης δεν σταματούσαν εκεί. «Παράλληλα, δέσποζε μια μεγάλη πισίνα από μαύρο γρανίτη, όπου όταν βρισκόσουν μέσα στο νερό, μπορούσες να δεις το γυμναστήριο, αφού ο πυθμένας ήταν διάφανος, και το αντίστροφο». Αυτό όμως που χαρακτήρισε ως πιο δελεαστικό κομμάτι του σπιτιού ήταν «ο τεράστιος κήπος, που ήταν γεμάτος κερασιές και



Η ΓΙΑΝΝΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ σε εκδήλωση την προηγούμενη Δευτέρα στο Τορόντο για να διαφημίσει το βιβλίο της

Η Γιάννα... συγγραφέας

ΠΟΛΙΤΙΚΗ



«Ο ΕΛΒΕΤΟΣ επιθεωρητής της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής (Ντ. Οσβαίν) με τον Ελληνα επιθεωρητή (εμένα)»

μια μανόλια στη μέση του κήπου». Μάλιστα αργότερα, όταν το ζευγάρι φιλοξένησε τον πρίγκιπα Κάρολο για δείπνο, τους είπε ότι ήταν ο δεύτερος μεγαλύτερος ιδιωτικός κήπος στο Λονδίνο, μετά το παλάτι του Μπάκιγχαμ!

⊙ ΕΠΑΦΕΣ ΜΕ ΕΥΘΥΜΙΟΥ - ΛΑΛΙΩΤΗ

Μπορεί το «όχι» στην πρόταση Σημίτη να βγήκε αυθόρμητα, ωστόσο η Γ. Αγγελόπουλου ερεύνησε λίγο περισσότερο τις προθέσεις της κυβέρνησης για τους Ολυμπιακούς Αγώνες. «Μίλησα με φίλους στην Αθήνα και κυρίως τον δημοσιογράφο, τότε, Πέτρο Ευθυμίου, προσπαθώντας να μάθω το πόσο σοβαρά βλέπει η κυβέρνηση τους Ολυμπιακούς Αγώνες αυτή τη φορά». Όπως αποκαλύπτει στη συνέχεια η Γ. Αγγελόπουλου, «μέσα από τον Πέτρο μίλησα και με τον Κώστα Λαλιώτη, έναν επιφανή πολιτικό της σοσιαλιστικής κυβέρνησης».

⊙ ΓΙΑΝΝΑ FOR PRESIDENT

Με αφορμή επίσκεψη της Πρώτης Κυρίας των ΗΠΑ Χίλαρι Κλίντον στην Αθήνα, ο τότε πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης κάλεσε τον Θόδωρο και τη Γιάννα να δώσουν το «παρών» στην υποδοχή. «Ήμασταν ενθουσιασμένοι που θα συμμετείχαμε σε αυτή την εκδήλωση», αναφέρει στο βιβλίο της η Γ. Αγγελόπουλου. Εκεί, «ο κ. Σημίτης μου είπε πόσο απογοητεύτηκε που απέρριψε την πρότασή του. Ήταν πεπεισμένος ότι από τη μεγάλη εμπειρία μου στην πολιτική και τις επιχειρήσεις θα ήμουν ένα πολύτιμο μέλος της επιτροπής. "Εχουμε μεγάλα σχέδια αυτή τη φορά. Είναι μια χρυσή ευκαιρία", με διαβεβαίωσε». Ωστόσο, εξακολουθούσε να αρνείται σθεναρά. «Το σέβομαι, αλλά δεν θέλω να έχω την ευθύνη όταν κάποιος άλλος παίρνει τις αποφάσεις. Η πίεση του Κ. Σημίτη συνεχίστηκε. «"Θα άλλαζες γνώμη εάν θα ήσουν πρόεδρος, παρά ως ένα απλό μέλος";», είπε ο κ. Σημίτης. "Μα δεν έχετε ήδη πρόεδρο";», ρώτησα. "Θα το αλλάξω αυτό, ασ' το πάνω μου", είπε». Ο Θ. Αγγελόπουλος, που συμμετείχε στη συζήτηση, ξεκαθάρισε ότι θα στηρίζει την απόφαση της Γιάννας και θα είναι παρών εάν αποδεχθεί την πρόταση, κάτι που έκανε αμέσως μετά.

⊙ ΕΣΤΕΙΛΕ ΣΤΟΝ... ΔΙΑΔΟΛΟ ΤΟΝ ΦΟΥΡΑ

Την περίοδο που ανέλαβε την προεδρία της επιτροπής διεκδίκησης των Ολυμπιακών Αγώνων, η Γιάννα, μέσω του Θ. Αγγελόπουλου, ζήτησε τη βοήθεια του τέως βασιλιά της Ελλάδας, Κωνσταντίνου, για μια πρώτη συνάντηση-γνωριμία με τον Χουάν Αντόνιο Σάμαρανκ. Ημέρες αργότερα, «το ενοχλητικό τηλεφώνημα», όπως το χαρακτηρίζει, έγινε από τον υφυπουργό Αθλητισμού, Ανδρέα Φούρα.

«"Ποια είσαι εσύ που θα εκθέσεις έτσι την κυβέρνηση και τον πρωθυπουργό μας, σε αυτή την πολιτική ντροπή";», ούρλιαζε. "Επειδή συνεργάστηκες με τον πρώην βασιλιά, δεν έχεις πλέον την εμπιστοσύνη μου". "Δεν δίνω δεκάρα για την εμπιστοσύνη σου", του είπα. "Ποιος νομίζεις ότι είσαι που θα βασιζόμουν και στην εμπιστοσύνη σου";». "Είμαι ο υπουργός", αποκρίθηκε. "Ακριβώς. Κι εγώ είμαι ο άνθρωπος που είναι εδώ να κάνει τη δική σου δουλειά και είσαι εδώ για να με βοηθήσεις. Άρα, βοήθησε με ή άντε στο διάολο"».

⊙ ΤΟ «ΟΧΙ» ΤΟΥ Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

«Μόλις η Αθήνα άρχισε να αποκτά πιθανότητες να κερδίσει τους Αγώνες, πολιτικοί θέλησαν να αποκτήσουν λίγη από τη λάμψη



ΟΙ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ είναι από το βιβλίο της Γιάννας Αγγελόπουλου και οι ηξάντες έχουν μεταφραστεί στα ελληνικά. Η πρόεδρος του «Αθήνα 2004» πραγματοποιεί... μαραθώνιο τηλεοπτικών εμφανίσεων σε δίκτυα των ΗΠΑ για την προώθηση του «My Greek Drama»



φληρτ

Το φληρτ ανάμεσα στον Θόδωρο και τη Γιάννα ξεκίνησε σε ένα τουρκικό εστιατόριο με θέα τον Βόσπορο. Το δείπνο ήταν ευχάριστο και το κρασί έρρεε άφθονο. Όταν έφτασε μια πατάλα με φρούτα για επιδόρπιο, η Γιάννα είπε: «Μόνο φρούτα για επιδόρπιο; Χωρίς τουρκικές λιχουδιές;». Τότε ο Θόδωρος της πρότεινε να τον συνοδεύσει στο ξενοδοχείο του, όπου είχε αρκετές τουρκικές λιχουδιές να τη φιλέψει

τους. Ο Γιώργος Παπανδρέου, τότε υπουργός Εξωτερικών, όχι απλά επέμενε να μας συνοδεύσει στην παρουσίαση της υποψηφιότητας στη Λωζάννη, αλλά απαιτούσε να είναι μέλος της ομάδας παρουσίασης», αναφέρει στο βιβλίο της η Γ. Αγγελόπουλου.

«Του είπα ένα απλό "όχι" [...] Εξαλλος από την απόρριψή μου, ο Παπανδρέου τηλεφώνησε στον Σημίτη, ο οποίος του είπε: "Αυτό είναι απόφαση της κ. Αγγελόπουλου". Η οργή του Γ. Παπανδρέου δεν τον σταμάτησε εκεί. Μετά τον πρωθυπουργό, πήρε μέχρι τον ίδιο τον πρόεδρο της ΔΟΕ, τον Χουάν Αντόνιο Σάμαρανκ, ο οποίος του είπε επίσης: "Αυτό είναι απόφαση της Γιάννας"».

⊙ Ο ΤΣΟΥΚΑΤΟΣ

Τηλεφώνημα που ζητούσε να μάθει τα σχέδιά της, μετά την επιτυχία της ανάθεσης των Ολυμπιακών Αγώνων στην Αθήνα, δέχθηκε από τον Θόδωρο Τσουκάτο η Γ. Αγγελόπουλου.

«"Λοιπόν, θα κάνεις πολιτικό κόμμα";», με ρώτησε. "Δεν πέρασε ποτέ από το μυαλό μου", του είπα. "Είσαι σίγουρη; Τι λένε οι δικοί σου στη Νέα Δημοκρατία";», με ρώτησε. "Δεν έχω δικούς μου", απάντησα με αρκετό εκνευρισμό. "Δεν έκανα ό,τι έκανα για να επιστρέψω. Το έκανα για τη χώρα μου";», ήταν ο διάλογος που αναφέρεται στο βιβλίο, με τη Γ. Αγγελόπουλου να συνεχίζει:

«Οι ερωτήσεις του Τσουκάτου και η συμπεριφορά του έδειχναν εκνευρισμό, επειδή η προσέγγισή μου ήταν εντελώς ακομματική [...] Φαίνεται, δεν μπορούσε να αντέξει το γεγονός ότι το πρόσωπό μου ήταν παντού. Σε όλες τις τηλεοράσεις, τα περιοδικά και τις εφημερίδες, στην Ελλάδα αλλά και τον κόσμο».

⊙ Ο ΣΑΜΑΡΑΝΚ

Την εποχή που δεχόταν πιέσεις να επιστρέψει στην προσπάθεια για τους Ολυμπιακούς Αγώνες, η Γ. Αγγελόπουλου ήταν σε ανοιχτή γραμμή με τον πρόεδρο της ΔΟΕ, Χουάν Αντόνιο Σάμαρανκ. «Γιάννα, τα πράγματα δεν πάνε καλά. Τους είπα ότι είναι πολύ κοντά στο κόκκινο», έλεγε ο πρόεδρος της ΔΟΕ. Τότε αποφάσισε να πει το «ναι» και, όπως η ίδια λέει για τον εαυτό της, «ήμουν ο σωτήρας που προέλαυνε στην Αθήνα για μια αποστολή διάσωσης».

Τότε ο Σάμαρανκ την προειδοποίησε: «"Πώς είναι ο μήνας του μέλιτος";», με ρώτησε. "Τι εννοείς";», απάντησα. "Θα δεις. Πρώτα ο μικρός μήνας του μέλιτος και μετά θα επιστρέψεις στην πραγματικότητα" (Σοβάρεψε). "Γιάννα, ό,τι σου υποσχέθηκαν στην Ελλάδα τα έχεις και γραπτώς". Ντράπηκα να του πω ότι δεν τα έχω. "Αχ, Γιάννα (είπε με απόγνωση). Να φοβάσαι τότε. Να φοβάσαι τους Έλληνες πολιτικούς"».